
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΗΜΑΘΙΑΣ:

Ηλεκτρονική Ψήφος για Υπηρεσιακά Συμβούλια:
Κρατικός Νεοτερισμός ή Συστημική Χειραγώγηση;

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, η κυβέρνηση των «αρίστων» της ΝΔ επιβάλλει για τρίτη 
φορά από το 2020 τις ηλεκτρονικές εκλογές για τα Υπηρεσιακά Συμβούλια, όπου η Διοίκηση
αλωνίζει χωρίς αντίλογο σε βάρος των δικαιωμάτων μας. Πρόκειται για την απόλυτη 
περιφρόνηση της μεγαλειώδους αποχής του κλάδου από τις αντίστοιχες ηλεκτρονικές 
κάλπες του 2020 και του 2022. Οι λόγοι για τους οποίους και ο νέος Υπουργός Παιδείας Κ. 
Πιερρακάκης «αποφασίζει και διατάζει» τις ηλεκτρονικές εκλογές-παρωδία είναι 
προφανείς. Αποσκοπεί, με εργαλείο τον κατάπτυστο νόμο Χατζηδάκη, στην απονέκρωση 
των σωματείων μας και τη μετατροπή τους από δημοκρατικές και ζωντανές συλλογικότητες 
υπεράσπισης των εργασιακών μας δικαιωμάτων και του δημόσιου σχολείου σε θλιβερούς 
χειροκροτητές της κυβερνητικής βαρβαρότητας. 
Συγχρόνως, οι ηλεκτρονικές εκλογές είναι διάτρητες και ξέφραγο αμπέλι στη νοθεία και 
τους κάθε λογής εκβιασμούς συναδέλφων, καθώς δεν προστατεύεται η μυστικότητα της 
ψηφοφορίας, δεν διασφαλίζεται η ταυτοπροσωπία, και η ψήφος μπορεί να αλλάζει 
διαρκώς μέχρι το τέλος της ψηφοφορίας, όπως παρατάθηκε σε κάποιες περιοχές έως και 
τρεις ώρες το 2022! Δεν είναι τυχαίο ότι στις προηγούμενες ηλεκτρονικές εκλογές ουδέποτε
δόθηκαν οι εκλογικοί κατάλογοι και οι καταστάσεις ψηφισάντων, παρά τα σχετικά 
αιτήματα των σωματείων μας. Την ίδια στιγμή, στον υπόλοιπο δημόσιο τομέα οι εκλογές 
για την ανάδειξη αιρετών στα Υπηρεσιακά Συμβούλια γίνονται κατά κανόνα διά ζώσης, ενώ 
ακόμη κι ο περιβόητος ΣΕΒ απορρίπτει τις ηλεκτρονικές, γιατί δεν μπορεί να είναι 
αδιάβλητες!…
Αποδεικνύεται, λοιπόν, περίτρανα ότι οι ηλεκτρονικές κάλπες δεν είναι εργαλείο 
«ψηφιακής αναβάθμισης» αλλά πλήρους ελέγχου των σωματείων μας και νεκρανάστασης 
μιας παλιάς εποχής του «άβατου» των ΠΥΣΔΕ. Η διοίκηση με τους ψευδοαιρετούς-
υποχείριά της πίσω από κλειστές πόρτες, χωρίς την ενεργό συμμετοχή μας και τη συλλογική
μας θέληση, θέλουν να υλοποιήσουν ανενόχλητοι την κυρίαρχη αντιεκπαιδευτική πολιτική, 
με τις υπερεξουσίες των διευθυντών εκπ/σης, με απειλές,  διοικητική επιβολή και την 
αυθαιρεσία του ΟΠΣΥΔ. Προωθούν συγχωνεύσεις σχολείων και τμημάτων - τινάζοντας στον
αέρα τις οργανικές μας θέσεις και τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών/τριών μας - την 
αξιολόγηση και τις υπηρεσιακές μεταβολές, σε καθεστώς αδιαφάνειας, εξυπηρετήσεων και 
ρουσφετιού, ενώ δεν μονιμοποιούν αμέσως και χωρίς αξιολόγηση τους/τις 
συναδέλφους/ισσες «νεοδιόριστους/ες» παρά τις πρόσφατες αποφάσεις των Διοικητικών 
Εφετείων.
Τη στιγμή που ο κλάδος έχει δώσει με τη μαζική αποχή του το 2020 και  το 2022 ηχηρότατο 
χαστούκι στην κυβέρνηση, πολύτιμες υπηρεσίες τής προσφέρει ο θλιβερός κυβερνητικός 
συνδικαλισμός των ΔΑΚΕ-ΣΥΝΕΚ-ΠΕΚ, αλλά και όλοι όσοι συμμετέχουν και νομιμοποιούν τις
ηλεκτρονικές εκλογές σπεύδοντας να καταλάβουν θέσεις ψευδοαιρετών, που πολύ 
δύσκολα θα κατείχαν σε πολλά ΠΥΣΔΕ με τις δια ζώσης εκλογές και την πλατιά και 
ουσιαστική συμμετοχή των παρατάξεων της εκπαιδευτικής αριστεράς. Τέτοιο συνδικαλισμό
του προσκυνήματος και της υποταγής στα τετελεσμένα και στην υποτιθέμενη 
παντοδυναμία της κυβέρνησης χρειάζονται μόνο η ηγεσία του ΥΠΑΙΘΑ και το Μέγαρο 
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Μαξίμου. Άλλωστε, οι ΔΑΚΕ-ΣΥΝΕΚ-ΠΕΚ όχι μόνο αποχώρησαν τελικά την τελευταία μέρα 
από το 21ο Συνέδριο της ΟΛΜΕ τον  Ιούλιο, μόλις υπερψηφίστηκε με μεγάλη πλειοψηφία 
από τους συνέδρους η απεργία-αποχή από κάθε μορφής αξιολόγηση, αλλά τώρα 
εμφανίζουν με πρωτοφανή λαθροχειρία ως απόφαση του πρόσφατου Συνεδρίου τη 
συμμετοχή στις ηλεκτρονικές εκλογές για τα Υπηρεσιακά Συμβούλια, ενώ ουδέποτε τέθηκε 
σε ψηφοφορία ως θέμα
Εδώ θα θέλαμε να κάνουμε κάποιες παρατηρήσεις τεχνικής φύσης.
Καλούμαστε να εκλέξουμε άτομα που σκοπό θεωρητικά έχουν να ελέγξουν τη διοίκηση και 
τα κλειδιά κατέχει ο προϊστάμενος, δηλαδή ο ελεγχόμενος και δύο άμεσα υφιστάμενοί του.
Θα μπορούσαν, τεχνικά, αν ήθελαν και οι τρεις, να μάθαιναν τι ψηφίζει ο καθένας μας και 
γιατί όχι να άλλαζαν και το αποτέλεσμα. Είναι σα να καλούμαστε να ψηφίσουμε σε κάλπη 
και την καταμέτρηση να κάνει αυτός που θα ελέγχεται από τους συμβούλους που θα 
προκύψουν. Όσο κι αν θέλουμε να πιστεύουμε στην ακεραιότητα των δύο συναδέλφων, η 
επιρροή, η πίεση, η συνδιαλλαγή ή ο εκβιασμός θα μπορούσε να είναι μεγάλος. Αν λοιπόν 
βρισκόταν ο κατάλληλος προϊστάμενος, λέμε αν, θα μπορούσε να καταλυθεί η μυστικότητα 
της ψηφοφορίας.
Με την ηλεκτρονική ψήφο το "ψηφοδέλτιο" (δλδ το μήνυμα με το url) δεν έρχεται από τα 
χέρια της εφορευτικής επιτροπής στα χέρια του ψηφοφόρου. Περνάει μέσα από δύο 
τεχνικά διαβλητά και ανασφαλή κανάλια επικοινωνίας που λέγονται internet και e-mail. 
Πόσες φορές δεν έχουμε εισάγει τον κωδικό του email μας σε κοινόχρηστο υπολογιστή του 
σχολείου; Είμαστε σίγουροι ότι στη θυρίδα μας δεν έχει πρόσβαση κάποιος άλλος; Κάθε 
μέρα μαθαίνουμε για κυβερνοεπιθέσεις και κλοπές προφίλ. Από την άλλη μεριά είμαστε 
σίγουροι ότι στον οικιακό μας ρούτερ δεν έχει παρεισφρήσει κανείς; Αν αυτά είναι  σενάρια
επιστημονικής φαντασίας, τότε θα μπορούσαμε να μη χρησιμοποιούμε διπλά και τριπλά 
τώρα τελευταία συστήματα ασφάλειας για να μπούμε στον τραπεζικό μας λογαριασμό. Αν 
συμβούν οι κατάλληλες αβλεψίες ή κακές προθέσεις, μπορεί η ψήφος μας να αλλοιωθεί ή 
και να παραποιηθεί. 
Το πιο σημαντικό όμως στοιχείο των ηλεκτρονικών εκλογών για Υ.Σ. έχει ως αποτέλεσμα να 
καταλύεται η αμεσότητα της ψήφου. Ο ψηφοφόρος δεν παίρνει το ψηφοδέλτιο στο χέρι 
από την εφορευτική επιτροπή για να ψηφίσει εκείνη τη στιγμή, άμεσα και 
αδιαμεσολάβητα. Παραλαμβάνει το ηλεκτρονικό ψηφοδέλτιο (τον μοναδικό σύνδεσμο) 
μέρες πριν. Οι υποψήφιοι το ξέρουν κι έχουν το χρόνο να παρέμβουν με ένα φάσμα τρόπων
ώστε να επηρεάσουν την επιλογή του. Μπορούν να πιέσουν, να συνδιαλλαγούν, να 
εκβιάσουν. Μπορούν ακόμη και να απαιτήσουν από τους συναδέλφους να τους 
προωθήσουν το email με τον σύνδεσμο για να αυτό-ψηφιστούν μόνοι τους. Είναι ακριβώς 
σα να μπαίνει ο υποψήφιος μέσα στο παραβάν με τον ψηφοφόρο.
Κάθε διαδικασία ψηφοφορίας, αν θέλουμε να είναι δημοκρατική, οφείλει να βασίζεται στις
τρεις αρχές: (α) της αμεσότητας, (β) της καθολικότητας και (γ) της μυστικότητας. Από 
τεχνικής άποψης είναι σαφές ότι παραβιάζονται οι δύο από τις τρεις αρχές. Ούτε άμεση 
είναι, ούτε και σίγουρα μυστική.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, αγωνιζόμαστε για την εργασιακή και μισθολογική μας 
αξιοπρέπεια, για το ελεύθερο και δημοκρατικό δημόσιο δωρεάν σχολείο, για την 
ολόπλευρη μόρφωση όλων των παιδιών, για την ανατροπή της πολιτικής τους κόντρα στην 
κυβέρνηση και τους κυρίαρχους κύκλους. Σεβόμαστε τους μεγάλους αγώνες του κλάδου και
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τη μακρόχρονη δημοκρατική παράδοση της ΟΛΜΕ , υπερασπιζόμαστε το αναφαίρετο 
δικαίωμά μας στον ελεύθερο και ακηδεμόνευτο συνδικαλισμό και
- Καλούμε σε καθολική αποχή από τις ηλεκτρονικές εκλογές, για να ηττηθεί για μια 
ακόμη φορά η αντιεκπαιδευτική και αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης ΝΔ, που θέλει τα
σωματεία παραμάγαζά της.
- Δεν ανοίγουμε τα μηνύματα των ηλεκτρονικών εκλογών και δε μπαίνουμε στην 
ηλεκτρονική πλατφόρμα. 

Ο αυταρχισμός και η χειραγώγηση δεν θα περάσουν!
Οι αγώνες μας θα πουν την τελευταία λέξη!

ΟΛΟΙ κι ΟΛΕΣ στις 2 Νοέμβρη ΑΠΕΧΟΥΜΕ από τις ΕΚΛΟΓΕΣ – ΠΑΡΩΔΙΑ !!!
Κόντρα στην κυβέρνηση των Απειλών και των Διώξεων

Κόντρα στην πολιτική της διάλυσης του Δημόσιου Σχολείου
•
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